

编者按

家有一老,如有一宝。每到新周期开局年,都会有一批老队员格外受关注,他们或功成退出一线,或练而优则教;或选择继续坚守,为实现更高目标打拼,他们都是山东竞技体育的宝贵财富。

竞走项目作为山东田径的传统优势项目之一,曾为我省在国内、国际各项赛事中揽获无数荣誉,而在这项目中我省走出的优秀运动员更是不胜枚举,2019年走下赛场的于伟便是其中一员。

运动员时期,他曾连续斩获两届全运会冠军,奥运会第五、世锦赛第七,国内赛事获奖无数;十五运周期,他则以昂扬之姿在教练员的全新岗位迎风启航,为山东竞走的传承与发展贡献着自己的力量。

扬帆再启航 尽职勇担当

老将于伟转型教练,助力山东竞走传承发展



2017年伦敦田径世锦赛男女混合50公里竞走,于伟在比赛中。Osports供图

齐鲁晚报特约记者 宋莹

从全运走向奥运

提起于伟,关注田径的人想到的或许是北京世锦赛男子50公里竞走赛场上那个瘦削的身影,或许是里约奥运会眼神坚毅咬牙完赛的那抹中国红……

在国际大赛中,他不俗的表现经常让人忘记他从事竞走项目训练的主项原本是男子20公里。

2013年辽宁全运会,于伟与队友一起斩获了男子20公里团体金牌,而后的2014年5月,为了备战北京世锦赛和里约奥运会等国际赛事,于伟在教练的建议下转项改练50公里竞走。

从20公里到50公里,不仅对运动员来说是完全不同的概念,比赛对体力和耐力的要求更高,而且距离增加了一倍多,战术也更加复杂,比赛中需关注的因素大量增加。

面对这项充满对身体和意志双重考验的项目,于伟在转项后两个多月就拿到全国锦标赛男子50公里冠军,这是他转项后参加的首场全国比赛。即便在27岁“大龄”临时转项,他仍是国内50公里选手中的佼佼者。

2016年奥运会后,于伟回到

省队继续20公里竞走的训练。天津全运会上,顶着我省竞走男队年轻选手较多的压力,于伟作为老将,带领队友们有惊无险地破解了云南队的冲击,最终拿到该项目金牌。

转变思想迎挑战

天津全运会夺冠后,由于自身的伤病加之年龄的因素,于伟萌生了退役的想法。最终,他在2019年正式退役。

事实上,在退役前,面对未来职业的选择,于伟的目标就非常明确,十多年的体育生涯,对竞走事业的了解和热爱让他义无反顾地选择走上教练员的岗位,成为在省队恩师宋绍利队中的一名助理教练。

于伟告诉记者,目前他所在的队伍共有18名队员,队中既有二十四五岁处于当打之年的选手,也有2005、2006年年龄段的后备人才梯队,人员结构合理,并充分考虑到了项目的可持续发展。

他表示,角色转变至今自己都处在一个学习的过程,“我省的训练保障体系非常完善,在运动员时期我只管好自己的训练就可以,但当了教练之后考虑的要更多,除了参与管理队伍,把一些训练理念等思想上的东西

传达给运动员,还要思考怎么让运动员贯彻到训练中去。此外,包括对训练量以及训练节奏的把控,对运动员思想上的开导等各方面,都需要重新学习,也要重新认识自己”。

在日常工作中,对于教练这一职业,于伟也有了更为深刻的认知:“当我做了宋导的助理教练之后,我觉得我就是教练与运动员之间的一座桥梁。在日常相处过程中,我更喜欢像以前一样,与他们以师兄弟的感情相处,这样也能更好地把主教练的训练方法和理念传达给他们,同时把他们平时不太愿向主教练表达的心里话通过我反馈给教练,实现整个队伍的良性循环。”

传承冠军精神

在运动员时期,由于长年在外训练比赛,于伟经常四五个月才能有机会回家一趟,如今虽然转型做了教练,他仍免不了跟着队伍跑。

于伟表示,今年队伍冬训在泰安,过年之后刚回到济南大本营不久,训练中心就由于疫情封闭了,至今已有三周多。“一年能够回家的机会只有三四次,也真心感谢家人对我事业的理解和支持。”

新周期首个冬训结束,竞走

项目的国内外赛事接踵而来,在上月结束的世界竞走团体锦标赛上,我省运动员高英超与队友共同夺得男子35公里团体第二名,也为我省竞走男队备战新赛季提振了信心。

于伟告诉记者,4月中下旬队伍将参加一场亚运会场馆的测试赛,队中有五名选手的训练重心放在备战这次的比赛上,此后其他队员还会参加一些赛事的积分赛,因此整个队伍的训练热情非常高涨。

自2008年奥运会以来,历届奥运会竞走赛场上都有山东选手的身影,并取得过不错的成绩。作为年轻教练员的于伟深知重任在肩:“山东竞走作为传统优势项目,拥有冠军的传统,我做教练员的时间短,无论是老教练的敬业精神还是对训练的把控等各方面对我来说都要多多学习。同时,随着科技的发展、项目的优化,我们年轻教练也担负着项目创新的任务,这也可能是我们面临的新挑战。”

于伟直言,岁月不待人,要更快地去提高自己,早日担负起山东田径更多的责任,“继承好前辈留给我们的优秀传统和辉煌成绩,也希望新一批运动员能比我们那个年代有更多的突破!”

省体育训练中心 筑牢疫情防控防线

面对近期省内疫情复杂的形势,为确保抓好疫情防控,保障驻地全体人员的身体健康,确保运动员正常有序地训练工作,省体育训练中心党委严格落实省委省政府、省体育局有关工作部署,加强领导,提高站位,精准制定疫情防控方案,统筹抓好疫情防控与日常训练,自3月12日起实行静态管理,严格控制人员出入,运动队实行封闭训练,各单位实行低位运行,做到训练和防疫工作两不误。

(蔡鹏 张丰)

山东射箭队5人 进军亚运会最终选拔

4月6日,国家射箭队第十九届亚运会第一阶段选拔赛在海南收官。根据选拔办法和选拔赛成绩,总积分前8名的男、女运动员组成了初步参赛队伍。男子方面,我省齐翔硕以总积分68.56分拔得头筹,冯浩、李梦麒、王大鹏分别位列第三、五、八名;女子方面,我省杨美怡获得第六名。此次选拔赛展示了我省射箭项目在男子组的集团优势。按照国家队的计划,杭州亚运会第二阶段选拔赛将于今年7月举行,最终确定男、女各4名选手出战本届亚运会。

(郭伟 王绚)

女足联赛首轮 山东战平长春

4月7日,2022中国足球协会女子超级联赛在海南海口观澜湖足球训练基地开赛。山东体彩女足首轮对阵长春九银租赁,最终凭借张睿、袁丛的进球2:2战平对手,拿到本赛季联赛第一分。本赛季女超联赛共有10支球队参赛。首轮过后,山东体彩女足与长春九银租赁同积1分并列积分榜第四。

(宋莹)

李文龙励志讲座 播撒冰雪梦想

4月3日晚,由北京体育大学中国冰上运动学院主办的“追求卓越共享荣光”冬奥系列讲座正式上线。我省短道速滑运动员李文龙以北京2022年冬奥会短道速滑男子1000米项目银牌获得者、中国冰上运动学院20级学子的身份成为首期讲座的主讲人。在讲座中,李文龙向同学们分享了自己的奥运故事与成长感悟,近300位师生在“云端”聆听讲座。

(郭伟 李克)

德州体育器械产业 营收超百亿元

德州市政府新闻办近日举行了“走在前争一流”主题系列新闻发布会。会上,相关领导介绍了德州体育器械产业发展情况。据介绍,德州体育器械产业发展势头良好,已形成了以泰山体育集团为龙头的全省唯一一个高端体育装备特色产业集群,2021年实现营收101.43亿元。此外,德州体育器械产业主要包括竞技体育器材、商用健身器材、健身路径体育器材等子行业,现有生产企业211家,规上企业34家。

(贾荣耀)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:继红 组版:刘燕